

高温过后,躲了一阵的梅雨迎面而来

周末会泡在雨中,凉快不少

本报记者 方力

你是不是有种错觉,前几天不像梅雨季,艳阳高照,午后局部阵雨。高温完全覆盖了浙江,杭州已经迎来今年第5个高温日。

浙江要退出梅雨季了?省气象台说,这是不存在的。高温“虐”过后,梅雨回来了。

今天开始,气温明显退烧,最高气温回落到二字头。杭州本周末估计会泡在水里,凉快不少。

浙江什么时候出梅

近期最热的是6月17日。据省气象台统计,浙江共有61个县(市、区)最高气温超过35℃,其中7个超过38℃,最高的为温州文成39.2℃。同时,文成、诸暨、台州洪家、温岭最高气温破当地6月中旬历史纪录,丽水、青田、缙云平当地6月中旬历史纪录。

当天杭州最高气温达36.2℃。昨天回落到34.6℃,和高温线也仅一步之遥。

今年高温来得特别早,也特别多。省气象服务中心首席服务专家骆月珍说,前两天,高温推手副热带高压确实比较强。

去年5月1日到6月17日,杭州仅有一个高温日。而今年,五一期间高温就来报到,至今已经有5个高温日。今年入夏入梅甚至高温日,都比往年偏早,且来得猛烈。

一般来说,浙江平均出梅日期在7月10日,平均梅雨期30天。“我省目前暂不会出梅,因为接下来,梅雨还有一个集中期。”骆月珍说,未来几天,随着副热带高压南落,冷暖气流在浙江交汇,部分地区有较强降雨。

今天,浙江自北而南有大范围雷阵雨,浙中北部分地区有大雨暴雨局地大暴雨,雷雨时局部可伴有短时强降水和8-10级雷雨大风等强对流天气。20-22日,降雨还会再度加强,浙中北部分地区有较强降雨。

这个周末会凉爽不少

今天,杭州会有一场明显降雨,中到大雨量级,局部有短时强降水,下雷阵雨的地方可能会有7-9级的雷雨大风。今天下午到夜里北部区县基本雨停,南部县市还有阵雨。

这几天,杭州会从多午后雷阵雨转成系统性降雨。也就是说,雨还会持续几天。

雨带总是爱南北摆动,周六雨带会北抬,双休日还有一次明显降雨。

副高减弱加上雨水打压,气温总算降了。今天,浙北降至26~28℃,其它地区最高30~32℃。

杭州今天最高气温仅27℃,一下子降了7℃多。

本周末雨水环绕,最高气温都在二字头徘徊,真的要凉爽不少。

今年出生的西湖鸳鸯,成功试飞

想知道在哪里能看到这些小鸳鸯吗

记住,要远观而不要近扰哦



南南一家

本报讯 今年西湖第一窝鸳鸯宝宝,是在4月25日下午出生的,总共16只。隔天第二窝也出现了。

今年西湖鸳鸯高产。到现在为止,西湖鸳鸯宝宝已经有19窝,总数达到172只,现存98只。

快两个月过去了,小鸳鸯们都在慢慢长大。

其中第一窝的“东东”和第二窝的“南南”,这两天试飞成功。

每天在西湖边观测拍摄的志愿者“大陆”拍下了它们的视频。他说,前几天就发现它们跃跃欲试,翅膀忽闪忽闪的,练习展翅、跳跃动

作。

“大陆”说,按照他的观察经验,如果看到鸳鸯背上的翅膀长出一个交叉似剪刀的形状,就表示它们已准备好飞翔了。

果然,前天,“东东”和“南南”都飞起来了。

浙江野鸟协会副理事东斯说,鸳鸯从出生到飞翔,大概要50天左右,能不能生存下来,这段时间很关键,是一个优胜劣汰的过程。如果存活下来,它们在慢慢长大后,会跟随北方来过冬的鸳鸯大部队,在明年开春飞往北方。

本报记者 余雯雯

新闻+

西湖19窝鸳鸯宝宝在这里

19窝鸳鸯现在情况怎么样了,都在哪些区域活动?这些信息都被“大陆”、“景光”等爱鸟人士记录下来,这是刚刚统计的最新情况——

第1窝:“东东”。4月25日下午3时在镜湖厅公园外侧湖面发现,发现时16只,现存9只。活动区域:北里湖。

第2窝:“南南”。4月26日在镜湖厅公园外侧湖面发现4只鸳鸯宝宝,后从岸边柳树上陆续跳下3只,共7只,现存4只。活动区域:北里湖。

第3窝:“胜胜”。5月1日上午8时在断桥东侧梧桐树上出窝发现,发现时11只,现失联。

第4窝:“都都”。5月7日上午9时50分在曲院风荷开心茶馆外荷区发现,发现时10只,根据其幼仔大小推测为4月底出窝。现存9只。活动区域:曲院风荷。

第5窝:“钱钱”。5月8日在断桥荷区发现,发现时11只,现存3只。活动区域:北里湖。

第6窝:“唐唐”。5月9日在北山街海盐馆外侧湖面发现,发现时6只,现存3只。活动区域:北里湖。

第7窝:“繁繁”。5月9日11时在曲院风荷玉带桥南侧湖面发现,发现时3只,现存3只。活动区域:曲院风荷。

第8窝:“华华”。5月18日上午8时半在曲院风荷玉带桥东北侧湖面发现,发现时9只,现存8只。活动区域:曲院风荷。

第9窝:“荷荷”。5月20日早晨6时在断桥东北侧梧桐树上跳下发现,发现时5只,现存5只。活动区域:北里湖。

第10窝:“花花”。5月24日上午7时在柳

浪闻莺公园河道内发现,共3只。现存3只。活动区域:柳浪闻莺公园

第11窝:“清清”。5月25日上午10时在苏堤跨虹桥北侧岳湖发现,共10只鸳鸯宝宝。现存8只。活动区域:曲院风荷。

第12窝:“嘉嘉”。5月26日10时在北山街西湖博览会博物馆前荷区发现,共17只鸳鸯宝宝,现存5只。活动区域:北里湖。

第13窝:“菱菱”。5月27日上午8时,在西泠桥东侧镜湖厅公园沿湖一棵柳树上跳下发现,共11只鸳鸯宝宝,现存8只。活动区域:北里湖迁移至外湖小瀛洲。

第14窝:“歌歌”。5月27日11时在西泠桥外侧荷区发现,发现时14只,现存5只。活动区域:西泠桥两侧荷区。

第15窝:“莲莲”。5月29日早晨在北山街西湖国画院美术馆外荷区围网外发现,发现时5只,现存3只。活动区域:北里湖。

第16窝:“娃娃”。5月31日上午10时在西泠桥一商店门口发现,发现时9只,现存5只。活动区域:集贤亭荷区迁移至小瀛洲。

第17窝:“望望”。6月6日上午7点45分在六公园一梧桐树上跳下发现,共13只。现存6只。活动区域:六公园至北里湖断桥荷区。

第18窝:“海海”。6月7日上午8时在北山街浙赣铁路局旧址大门口外侧梧桐树上跳下发现,共4只,现存4只。活动区域:北里湖。

第19窝:“潮潮”。6月13日在北山街杭州国画院美术馆外一梧桐树上跳下发现,共7只,现存6只。活动区域:北里湖。



扫一扫
看西湖小鸳鸯学飞视频